

9月 (二) 3

2017年青少年法治宣传教育周活动总结

为推进青少年法治宣传教育，提高全区广大青少年的法律素质，促进青少年健康成长与平安宁远建设，根据濮阳市依法治市领导小组办公室《关于开展2017年全市青少年法治宣传教育周活动的通知》精神，区教育局和区司法局于2017年9月26到9月30日在全区各级各类学校开展了全区青少年法治宣传教育周活动。现将活动情况小结如下：

一、高度重视，全面落实。为全面开展青少年法治宣传教育周活动，区教育局、司法局作了精心部署和周密安排，专门制定了活动方案，下发了《关于开展2017年全区青少年法治宣传教育周活动的通知》，各学校高度重视，成立了活动周专门领导小组，制定了活动方案，明确了工作任务，落实了工作责任和措施。全区形成了区、乡镇街道、学校齐抓共管、整体联动的格局，确保了这次活动的顺利开展。各学样大力宣传与青少年健康成长密切相关的法律法规，努力培养青少年的爱国意识、公民意识、守法意识、自我保护意识，从小培养对宪法和法律的信仰，开展了多种形式的法治宣传教育。

二、各学校开展了“法律进学校”普法宣传活动。9月份以来，区教育局组织全区30余所学校的中、小学校学生学习《中小学法治教育读本》，参观区司法局的法治文化

阵地和警示教育中心。在学校举办的法治讲座上，各学校组织广大学生集体观看了《青少年法治教育讲座》光碟，听律师添彩生动的法治教育课。各学校组织学生集体参观警示教育中心法治视频，组织学生写观后感，开展分组讨论等活动。

1、开展多种形式的青少年法治宣传教育活动。区普法讲师团结合当前青少年犯罪的典型案例，就青少年违法犯罪的原因进行分析。在区一中、八中、华龙区高中等 20 余所中小学开展了社区服刑人员“现身说法”警示教育活动，参加这次活动的学生达 2 万余人。组织全区所有学生，开展了以“青春学法、法治同行”为主题的专题活动。内容形式多样，活动项目包括青少年法律知识讲座、法治教育片展播、法治图片展示、法律知识竞赛等。发出一份倡议书。

2、以学校和班级为单位，向全体学生发出“拒绝校园暴力，争做文明守法学生”倡议书，要求每个学生都要在倡议书上签名。号召中小学生树立正确的价值观、人生观，养成良好的生活习惯，不打骂欺凌同学，不沾染黄毒赌等恶习，自觉抵制社会不良风气的侵蚀；加强法律知识学习，提高法律意识。

3、组织“向国旗敬礼，向英雄致敬”爱国主义主题教育活动。区一中、区实小等组织学生在单拐红色教育基地前表达对革命烈士致以崇高的敬意。学生们面向国旗，齐唱国歌，并向革命烈士敬献花篮。同时组织学生重温入团誓词，在烈士墓前庄严宣誓，

并齐颂《少年中国说》，将现场气氛推向高潮。通过活动的开展激励孩子们铭记历史、珍爱和平。

三、集中开展禁毒禁赌宣传活动。今年以来开展了全民禁毒、全区禁赌大型法治宣传教育活动。在全区各乡镇街道集中进行禁毒、禁赌知识宣传，主要采取讲解毒品相关知识和发放禁毒、禁赌宣传资料的形式进行。宣传组重点对镇学校、旅店、网吧、KTV 等人员流动较大的场所加大了宣传力度，并发放了《禁毒法》、《禁毒知识宣传手册》等禁毒知识宣传单(册)20 万份。活动中向广大青少年讲解了毒品对人体的危害，并播放了禁毒宣传片，大部分学生向工作人员咨询了相关的毒品知识，表示将大力向家人及朋友传播毒品的危害，远离毒品，珍爱生命。

据统计，活动周期间，全区乡镇办、学校共编辑法治宣传园地(墙报专栏)120 多期，举办法治讲座 80 多场次，发放《义务教育法》、《预防未成年人犯罪法》、《校园人身伤害处理条例》等法治宣传教育资料 6 万多份，掀起了全区青少年学法、知法、守法、用法的新高潮，全区广大中小学生法治意识得到了进一步加强。